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2020届安徽省黄山市屯溪第一中学高三10月月考
理科数学
一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.
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7. 定义：若函数f(x)的图象经过变换T后所得的图象对应的函数与f(x)的值域相同，则称变换T是f(x)的同值变换，下面给出了四个函数与对应的变换：

①f(x)＝(x－1)2，T：将函数f(x)的图象关于y轴对称；

②f(x)＝2x－1－1，T：将函数f(x)的图象关于x轴对称；

③f(x)＝，T：将函数f(x)的图象关于点(－1,1)对称．
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，T：将函数f(x)的图象关于点(－1,0)对称．
其中T是f(x)的同值变换的有（    ）
A. ① ②    B.  ①③④      C. ① ④②       D. ①③
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第II卷
二、填空题：本大题共4个小题，每小题5分.
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，则命题[image: image70.wmf]p

是      
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 则[image: image73.wmf]a
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15. 若直线[image: image74.wmf]ykxb
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16若[image: image78.wmf]C

DAB

的内角[image: image79.wmf]A
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，则当[image: image82.wmf]B

取最大值时，角[image: image83.wmf]C

大小为     
三、解答题：解答题应写出文字说明，证明过程或演算步骤.

17.（12分）已知△ABC的内角A，B，C的对边分别为a、b、c，满足[image: image84.wmf]cos2
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（1）求角[image: image85.wmf]B

的大小； （2）若[image: image86.wmf]2
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，求[image: image87.wmf]ABC

D

的面积.

18. （12分）已知等比数列{an}的前n项和为Sn，公比q>0，S2＝2a2－2，S3＝a4－2.
(1)求数列{an}的通项公式；

(2)设bn＝，求{bn}的前n项和Tn.
19.（12分）.如图，四棱锥[image: image88.wmf]PABCD
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的底面[image: image89.wmf]ABCD
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， [image: image92.wmf]62

PB

=
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.
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；
[image: image278.jpg]Kssu, BBBHISXESR



（2）当四棱锥[image: image101.wmf]PABCD
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的体积最大时，求平面[image: image102.wmf]PCM

与平面[image: image103.wmf]PCD

所成二面角的余弦值.
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（1）求函数[image: image107.wmf](
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的解析式；
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21. （12分）已知函数[image: image112.wmf](

)

(

)

2

2ln

fxaxaxx

=++-

.
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请在第22、23、二题中任选一题做答，答时用2B铅笔在答题卡上把所选题目的题号涂黑.

22.（本小题满分10分）选修4-4：坐标系与参数方程
在直角坐标系[image: image118.wmf]xOy

中，以[image: image119.wmf]O

为极点，[image: image120.wmf]x

轴正半轴为极轴建立直角坐标系，圆[image: image121.wmf]C
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（[image: image125.wmf]t

为参数），直线[image: image126.wmf]l

和圆[image: image127.wmf]C
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D

面积的最大值.
23.(本小题满分10分)选修4-5：不等式选讲
已知函数[image: image133.wmf](
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的图象恒有公共点，求实数[image: image138.wmf]m

的取值范围. 
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2020届高三年级理科数学第一次月考答案
一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.
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2.（ C  ） 3 (  B )   4．（  D  ） 5.（  D ）6（   B  ）7.（  B  ）
8.（  B  ）9.（  C  ）10.（B   ）11.(   C  ) 12.（  D  ）
二、填空题：本大题共4个小题，每小题5分.
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14. 函数[image: image143.wmf]log(4)
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的值域是[image: image144.wmf]R

 则[image: image145.wmf]a

的取值范围是 [image: image146.wmf]40,1

aa

³>

且

不

等

于

  

15. 若直线[image: image147.wmf]ykxb
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是曲线[image: image148.wmf]ln2
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16若[image: image152.wmf]C
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三、解答题：解答题应写出文字说明，证明过程或演算步骤.

17.（12分）已知△ABC的内角A，B，C的对边分别为a、b、c，满足[image: image159.wmf]cos2
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（Ⅰ）求角[image: image160.wmf]B

的大小； （Ⅱ）若[image: image161.wmf]2
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，求[image: image162.wmf]ABC
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的面积.
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18. （12分）已知等比数列{an}的前n项和为Sn，公比q>0，S2＝2a2－2，S3＝a4－2.
(1)求数列{an}的通项公式；(2)设bn＝，求{bn}的前n项和Tn.
解：(1)设等比数列{an}的公比为q，因为S2＝2a2－2，①   S3＝a4－2，②
所以由①②两式相减得a3＝a4－2a2，即q2－q－2＝0.

又因为q>0，所以q＝2.又因为S2＝2a2－2，所以a1＋a2＝2a2－2，

所以a1＋a1q＝2a1q－2， 代入q＝2，解得a1＝2，所以an＝2n.

(2)由(1)得bn＝，①＋＋…＋＋＋，所以Tn＝
将①式两边同乘，②＋＋…＋＋＋Tn＝，得
由①②两式错位相减得.，整理得Tn＝2－－＝1－－＝－＋…＋＋＋＋Tn＝
[image: image279.png]


19.（12分）.如图，四棱锥[image: image177.wmf]PABCD
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的底面[image: image178.wmf]ABCD
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， [image: image186.wmf]PA

^

平面[image: image187.wmf]ABCD
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（1）求证：平面[image: image188.wmf]PCM
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平面[image: image189.wmf]PAD

；
（2）当四棱锥[image: image190.wmf]PABCD

-

的体积最大时，求平面[image: image191.wmf]PCM

与平面[image: image192.wmf]PCD

所成二面角的余弦值.
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设平面[image: image194.wmf]PCD

的一个法向量为[image: image195.wmf](
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，
同理可得平面[image: image201.wmf]PCM
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，
设平面[image: image203.wmf]PCM

与平面[image: image204.wmf]PCD

所成二面角为[image: image205.wmf]q

，
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由于平面[image: image207.wmf]PCM

与平面[image: image208.wmf]PCD

所成角为锐二面角，所以余弦值为[image: image209.wmf]655
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20.（12分）已知函数[image: image210.wmf](
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（1）求函数[image: image213.wmf](

)

fx

的解析式；

（2）已知函数[image: image214.wmf](

)

g()()21ln

xfxxax

=+++

在区间[image: image215.wmf](

)

0,1

上单调，求实数[image: image216.wmf]a

的取值范围；
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请考生在第22、23、二题中任选一题做答，如果多做，则按所做的第一题记分，答时用2B铅笔在答题卡上把所选题目的题号涂黑.

22.（本小题满分10分）选修4-4：坐标系与参数方程
在直角坐标系[image: image230.wmf]xOy

中，以[image: image231.wmf]O

为极点，[image: image232.wmf]x

轴正半轴为极轴建立直角坐标系，圆[image: image233.wmf]C
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（I）求圆心的极坐标；（II）求[image: image244.wmf]PAB

D
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(Ⅱ)直线[image: image249.wmf]l

的普通方程：[image: image250.wmf]0
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23.(本小题满分10分)选修4-5：不等式选讲
已知函数[image: image258.wmf](
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的取值范围.
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